Assimptotas do grafico de uma funcao VB EEEE L
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assimptotas verticais

A recta de equacdo x = a é assimptota vertical do grafico da funcao f se e so se -

lim f(x) =+ ou Limf(x)=*o.
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I : A recta de equagdo x = —3 & assimptota vertical do grafico de f (como ambos os limites late-
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A recta de equacdo x = 3 é assimptota vertical do grafico (bilateral).
Exemplo Como a fungao f é continua em todo o dominio, ndo existem outras assimptotas verticais.
Dada a funcdo f representada graficamente, pode observar-se que o ) L
Basta que um dos limites laterais da funcao seja infi-
.Y | nito para concluir que existe assimptota vertical.
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pelo que a recta de equacdo x = — 1 é assimptota vertical 11 3
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Como lim3 f(x) = —o , pode-se concluir que a recta de equagdo x = 3 é outra assimptota vertical do o e X
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grafico da funcao f. A recta de equagdo x = — 2 é assimptota vertical bilateral do grafico de g .
e Calculemos agora os limites laterais no ponto 2 :
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Determine as equacdes das assimptotas verticais do grafico de cada uma das funcoes: JL”; 9(x) _Xan; 2 — 4 (6 mdetermmagao)
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